

КУЗБАСС

Ежедневная газета
Кузнецкого ОК ВКП(б),
Свердловского и
Октябрьского
Сибиряк, г. Щегловск, Гоголь-
град ул. № 1
Телефоны: № 1 и 54.

ВТОРНИК
18
ФЕВРАЛЯ
1930 г.
№ 40 — (2114)

БАТРАКИ ПРИВЕТСТВУЮТ ОК ВКП(б)

Третья кузнецкая райконференция батраков и бедняков шлет пламенный привет окружному партийному комитету и твердо будет проводить директивы партии, беспощадно уничтожая кулачество как класс и одновременно вступают в колхоз.

СИБКРАЙКОМ ВКП(б) БОРЬБУ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПОВЫШЕННЫХ ПРОГРАММ ДОБЫЧИ УГЛЯ — КАТЕГОРИЧЕСКИ СТАВИТ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

СОЮЗ СХЛР НЕ РУКОВОДИТ БАТРАКАМИ

Щегловская батрацкая конференция говорит: — Нет массовой работы с батраками, никто о ней не беспокоится
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЮЗА СХЛР ДАЖЕ НЕ БЫЛО НА КОНФЕРЕНЦИИ

Делегаты батрацко-бедняцкой конференции Щегловского района очень внимательно и очень серьезно подошли к обсуждению вопроса о переизбрании советов.
Делегат Свиноловов говорил:
— Коллективизации мешают не только кулаки, но нередко и члены советов.
Такая же мысль проходит яркой нитью и в остальных выступлениях.
— Перво-наперво, надо лишить голоса всех кулаков, которые до сих пор еще не лишены, — говорит делегат Конов.
Делегаты один за другим рассказывают, что на кулака нет достаточного нажима, что сельсоветы часто идут в сторону кулаков.
— Есть такие советники, которые прямо вредят нашей работе.
Председатель червоговского сельсовета на предложение ему вступить в колхоз заявил, что он лучше удавится, чем пойдет в коммуны.
Весь состав осиновоговского совета просил освободить его от обязанностей, так как в колхоз они ни за что не пойдут.

Делегаты жаловались на крайне плохое разяснение со стороны окружных организаций по поводу сбора задатков на тракторы. Они до сих пор не знают, среди кого и как распространять эти акции.
Есть случаи, когда колхозы еще не приступили к сбору задатков, а единичники этим очень интересуются. А как собрать деньги среди единичников, чтобы потом вокруг этого трактора объединиться, никто не знает.
Тракторный вопрос особенно живо интересовал всю конференцию. Достаточно было коммунару из „Боевого Октября“ сообщить, что на днях они получают 13 тракторов, то сразу же посыпались вопросы: сколько собрали, как раскладывали, когда получаете и проч.
Каждый делегат считал нужным свазать хоть несколько слов о тракторе.

— Мы внесли по месячному заработку.
— Мы распределили по 10 рублей на каждого едока. (Такое распределение в корне неправильно, так как у одного работника может быть 7 или 8 едоков. Здесь видна плохая разяснительная работа Колхозсоюза).
В общем из всех выступлений батраков и бедняков видно, что о массовой работе, серьезной и внимательной, никто по-настоящему не беспокоится.
Работы союза сельхозработчиков не видно ни в чем. Его представителя нет даже и на конференции.
Делегаты единодушно признали крайнюю необходимость досрочно-го переизбрания существующих советов всего района.

СОРТИРОВКА СЕМЯН В ПРОКОПЬЕВСКОМ РАЙОНЕ ИДЕТ НЕДОПУСТИМО СЛАБО

ВЕРХ-ЧУМЫШСКИЙ. По очистке семян из контрольной цифры 2430 центнеров с начала кампании просортировано 210,62 центна. колхозных семян. Индивидуальные хозяйства в Верх-Чумышском сельсовете отсортировали 86,60 центна.

УСАТСКИЙ. Просортировано в колхозах 50,1 центна., а в индивидуальных хозяйствах 99,6 центна.

ЧЕРКАСОВСКИЙ. Из подлежащих к сортировке по всему сельсовету 2105 центна., в колхозах отсортировано 70 центна.; в индивидуальных хозяйствах к сортировке семян не приступлено.

АФОНИНСКИЙ. К сортировке подлелжит 2265 центна. семян, из коих во вновь организованных колхозах просортировано 224 центна.; индивидуальных хозяйства к сортировке семян не приступили.

МЕРЕНТЬЕВСКИЙ. Из подлежащих к сортировке 4896 центна. семян, просортировано в колхозах 1430 центна.; в индивидуальных хозяйствах 680 центна.

СОКОЛОВСКИЙ. К сортировке еще не приступлено. Нужно отсортировать 2750 центна.

КОТИНСКИЙ. Семян просортировано вместо 2900 центна. — 70.

КЫРГАЙСКИЙ. К сортировке семян не приступлено.

НОВО-КАЗАНСКИЙ. К сортировке подлелжит 701,6 центна., отсортировано 340 центна.

ЖИРНОВСКИЙ. Просортировано семян вместо 1211,6 центна. — только 821.

КАЗАНКОВСКИЙ. Просортировано семян, вместо 1760 центна., в колхозах 266,1 и в индивидуальных хозяйствах 312 центна.

ТАЛДИНСКИЙ. отсортировано семян в колхозах 390 центна., 312 центна. в индивидуальных хозяйствах. Всего просортировано 702 центна. вместо 2440.

КРАСУЛИНСКИЙ. Вместо 3515 центна. по сельсовету отсортировано 1679 центна.

ИЛЬИНСКИЙ. Отсортировано 1610 центна.

КАЛАЧЕВСКИЙ. Отсортировано только 490 центна.

ЗЕНКОВСКИЙ. К сортировке семян подлелжит 2243,5 центна., отсортировано лишь 840 центна.

НОВО-РОЖДСТВЕНСКИЙ. Отсортировано только 105 центна. семян, вместо 865,9 центна.

541 центна., из них в колхозах 382 центнера.

ПО ВСЕМУ РАЙОНУ. К сортировке по всему району семян подлежаит 52443 центна., отсортировано лишь 11908,47 центна., или 23 проц. По колхозам отсортировано 8293,27 центна., по индивидуальным хозяйствам 7615,2 центна. Пегасов.

ТВЕРЖЕ СЖИМАЙТЕ ВИНТОВКИ В РУКАХ—МЫ ТВЕРЖЕ УДАРИМ КАЙЛОЙ В БОЮ ЗА УГОЛЬ

РАПОРТ ПРОКОПЬЕВСКИХ ГОРНЯКОВ БОЙЦАМ ОДВА

Позавчера лыжная эстафета ОДВА, следующая по маршруту Владивосток—Новосибирск—Москва, дошла до Прокопьевска. Лыжники г. Кузнецка, в количестве 12 человек, передали эстафету от рабочих Кузнецкого района. Рабочие Прокопьевска точно также передали следующую свою рапорт бойцам ОДВА:
„Мы, прокопьевские горняки, доводим до сведения наших дорогих бойцов Особой Дальневосточной Красной армии, что 11-й год пятилетки находится в твердых горняцких руках. В 1-м квартале 11-го года пятилетки, правда, мы вышли с не совсем победными производственными показателями: правительственное задание по добыче угля на 1-й квартал было 197500 тонн, фактически мы это количество добыли, но производственные просторы все-таки есть.
По производительности труда на каждого трудящегося, мы должны были добыть в 1-м квартале текущего года — 19,86 тонны угля в месяц. Фактически же добыли — 16,11 тонны, или: правительственное задание выполнено на 81,1 проц.
По себестоимости мы обещались довести тонну угля до 6 руб. 3 коп., фактически себестоимость оказалась 6 руб. 71 коп. По себестоимости мы своего обещания в 1-м квартале не выполнили.
С начала производственного года, нашему руднику было задание: добыть 850000 тонн. При обсуждении производственного плана, нам такая цифра годовой добычи показана маловато и мы обещались

Сейчас мы мобилизовали все наши силы и возможности на выполнение своего обещания и весь Прокопьевск объявил ударным рудником. На 14 февраля мы имеем в ударных бригадах 4897 ударников разной квалификации.
Горняцкие горняки выделили для разяснительной работы среди крестьян района 22 бригады лучших горняков, — 158 лучших товарищей. В настоящий момент мы имеем в разного рода колхозах и коммунах 32 проц. всего крестьянского населения из общего количества 8541 крестьянских хозяйства. Семена просортировали на 51,2 проц, аванс под 117 тракторов собрали 28,3 проц. из общей суммы, подлежащей сбору 58.500 руб.
Темп коллективизации характеризуется так: на 1 января в колхозах по району было 433 хозяйства, а на 10 февраля — 2673 хозяйства.

Прокопьевские горняки дали обещание собрать на содержание курортных коек больным и раненым бойцам ОДВА — 1290 руб., собрали 1000 руб. Кроме этого, женщины-работницы по своей инициативе купили 4 койки. Билетов на 4-ю авиолотерею мы взяли обязательство выкупить 6000 шт., выкупили 1750 штук.
В общий фонд обороны страны прокопьевские горняки внесли 3100 р. разного рода подарков бойцам ОДВА в разное время выслано на сумму 9000 руб. Сейчас Особая Красная армия готовится к бою: „не сесть ни одного зерна без протравливания“.
Мы хотим в ряды Красной армии дать сильных и здоровых людей. С этой целью, по всему району сей



Зерноочистка идет слабо. Организации спят. (Сведения из всех районов)

Сон в февральскую ночь

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫМ ОБРАЗОМ БЮРОКРАТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИМ ПРЕДЛОЖЕНИЯМ

Система комплектного крепления, предложенная рабочим Емельяновской шахты тов. Полянским, до сих пор не продвинута и не применена на других шахтах, хотя опыт с этой системой на Емельяновской шахте дал уже десятки тысяч экономии

В 1926 году, с начала механизации Емельяновской (капитальной) шахты, в связи с недостаточной осведомленностью адм-тех-персонала с работой механизированной шахты встретились некоторые трудно-разрешимые вопросы, в частности крепление машинной лавы.
Существующий способ крепления был очень дорог, т. к. требовал большой затраты материала. Кроме того, посадка (осадка) породы на выработанный пол требовала большой затраты силы, и в связи с сильным давлением представлял большую опасность для работающих.
Все это давало возможность делать только три-четыре машинных вруба в месяц. В результате, производительность шахты осталась на прежнем уровне и даже несколько снизилась.
С таким положением передовые рабочие и техники согласиться не могли. Вокруг вопроса крепления зародилась изобретательская мысль. Появился ряд проектов, намечающих увеличение производительности шахты, целесообразное использование машин.

Несмотря на то, что это предложение очевидно простое и целесообразное, оно встретило активное сопротивление со стороны техника шахты Зубелевича и главного инженера рудника Пантелеева. Эти два ученых мужа отнеслись к проекту с пренебрежением, как к якому бы то ни было.
Но изобретатель не смирился с таким подходом к делу руководителя лей. Он стал стараться за поддержкой в организации. В начале и организация безразлично относилась к тов. Полянскому, но в результате проявленной с его стороны большой настойчивости РК СГ оказал ему поддержку.
Мысль была осуществлена под руководством изобретателя. В результате, вместо 3-4 врубов, в месяц производится 25—30, а при достаточном количестве электроэнергии количество врубов в месяц можно довести до 40—45. Сократилось употребление лесоматериалов, уменьшилась затрата энергии при осадке породы и сравнительно уменьшилась опасность для работающих. После подведения итогов работы за год, оказалось, что система крепления, предложенная тов. Полянским принесла несколько десятков тысяч рублей экономии.

Среди них был более обоснованный проект комбинированного крепления клетками и забутковой породы выработанного участка. Породу надо было доставлять из другого пункта шахты или получать от взрывов кровли пласта. После больших суждений, это предложение было отвергнуто. Отвергнуто был и ряд других предложений.
Среди них было предложение старого шахтера тов. Полянского. Он говорил о применении комплектного крепления. Это значило: ставить 3-4 крепи рядом, одна за другой, по направлению от выработанного поля к врубу. При движении вперед выработки, укрепляются другие комплекты, выбиваются оставшиеся, осажается кровля.

Как отнеслись к изобретателю руководители работ?—Весьма бездушно и бюрократически. Они отделились тем, что выдали премию в 25 рублей. И все. А само изобретательство прошло незаметно, без всякой популяризации его и применения в других шахтах.
Такое отношение к рабочему изобретательству говорит за необходимость общественной ответственности и борьбы с консерватизмом отдельных специалистов в части отношения их к изобретательству работ.
Д. Седах.

Не коксовые печи, а мощный химический комбинат

Прибывший в Новосибирск из Ленинграда в отделе Кемерово тов. Касавин в беседе с нашим сотрудником заявил, что считает неосновательными все опасения, высказываемые в сибирской печати относительно приостановки постройки четвертой батареи коксовых печей в Кемерово.
— Наоборот, мой приезд связан с организацией специального строительного управления и ускорением подготовительных работ по строительству. На ставить вопрос так, что к трем батареям, мощностью в 220 тысяч тонн, приставляется коксовая установка на 830 тысяч тонн и мощный завод синтеза аммиака — неправильно. Речь идет о строительстве самостоятельного мощного коксо-химического комбината.
Предварительные разведки и анализы дают возможность сказать, что Кемеровский коксо-химический комбинат будет снабжаться местным кемеровским углем. Если предварительные данные подтвердятся, дополнительные разведки и опытные работы, то Кемеровский коксо-химический комбинат по своей рентабельности и законности процессов производства будет одним из интереснейших комбинатов не только в СССР, но и в Европе. Коксовые печи первой и второй очереди вместе со старыми установками, будут выпускать 1.100 тысяч тонн кокса и солидное количество коксбензольной продукции. На отходах коксовой мелочи и избыточном газе будет работать районная электростанция, а водород коксового газа используется крупный завод синтеза аммиака.

Консерваторы используют все лазейки, чтобы добиться разрыва с СССР

ЛОНДОН, 13. По сообщению „Рейтер“, в калате консерватор Локер Лемпсон запросил: „предлагает ли министр иностранных дел немедленнно принять меры, в соответствии с 11 статьей Лиги Наций, и поставить перед Лигой вопрос об условиях, отражающихся на свободе религии в России“.
Гендерсон ответил, что правительство серьезно обсуждало этот вопрос, однако, он сомневался, чтобы предложение Локера Лемпсона могло привести к цели, которую он имеет в виду. Тем не менее правительство готово использовать все свое влияние и оказать поддержку религии и беспрепятственному совершению религиозных обрядов.
Гендерсон сказал, что он ждет доклада английского представителя в Москве о положении религии в СССР.
Это заявление Гендерсона встречено реакционной печатью с крайним удивлением. „Морнинг Пост“, указывая на свою роль пионера в организации антисоветской кампании на почве религиозной свободы, пишет, что „народ со своей стороны будет настаивать на разрыве отношений с СССР“.

„Дейли Геральд“ называет английскую позицию в этом вопросе безупречной.
Орган компартии „Дейли Уоркер“ пишет: „Правительство рабочей партии взяло в свои руки руководство кампанией лжи против рабочей республике советов. Английские рабочие должны ответить Гендерсону и его друзьям развитием мощного движения, под флагом общества друзей Советского Союза“.

КЛЕВЕТА „ФОРВЕРТА“

БЕРЛИН, 14. Новый маневр, принятый сегодня социал-демократическим „Форвертс“, с небывалой яркостью отражает клеветнические методы похода. Вчера „Форвертс“ настойчиво утверждал, что „Роте Фане“ получает средства от советских учреждений в Берлине. „Форвертс“ писал о том, что опровержение берлинского подпольства не за служивает внимания. Однако, сейчас „Форвертс“ поправляет, заявляя, что „финансирование „Роте Фане“ происходит путем посылки средств из Советского Союза“. В СССР — сообщает газета — выпущено 5 тысяч экземпляров „Роте Фане“, что при подлинной цене 4,80 марки в месяц составляет 24 тысячи марок, которые ежемесячно

КУЗБАСС
1. ЩЕГЛОВСК, 18 ФЕВРАЛЯ

ПОЗОР НЕ СМЫТ

Третья пятидневка февраля пока зывает, что рудники фактически не выполнили задания ни по одному из показателей. Только Химзавод, который обязан был по боевой программе за пять дней дать 3830 тонн кокса, фактически дал 4080 тонн.

Прокопьевский рудник по добыче выполнил только 93,5 процента программы. При том, на руднике рабочих больше программного количества на 15,7 процента. Упряженная производительность забойщика достигла лишь 88,9 процента программной. Прогульщик—1,6 процента ко всему количеству рабочих.

Низкая производительность труда является главной причиной невыполнения программы.

Напечатанный во вчерашнем номере «Кузбасса» материал о прокопьевской шахте № 2 дает образец того, как, усиливая распорядительность и ответственность за определенные мероприятия, административно-технический персонал устранил большинство неполадок и тем обеспечил успех шахты перевыполнить задание. Это значит, что выполнение решения ЦК ВКП о едином начале является для прокопьевцев первым и при том главным условием успешной работы.

Но и полное осуществление единого начала без перестройки партийной и профсоюзной работы на боевой лад—лишь половина дела. А между тем перестройка работы в Прокопьевске идет черепашьим шагом.

Ленинский рудник выполнил программу по добыче 101,7 процента. Но производительность труда и тут достигла лишь 86,2 проц. плана. Ленинцы только начали переход на основы единоначалия, перестройка работы—в зачатке. Дело же требует энергичного действия. Именно слабость поворота к производственному отношению к рабочим рационализатором и их предложениям (см. статью о предложениях тов. Польского).

Слабостью поворота организаций лицом к производству, отсутствием воспитательной работы профсоюзом объясняется и позор Кемеровика, который выполнил программу по добыче на 100,5 процента, но который превысил комплект рабочих на 18,5 процента, снизил производительность труда до 94,2 программной и из общего числа рабочих дал 3,6 процента прогульщикам. Фактически ни Ленинцы, ни кемеровцы программа не выполнена. Кемеровским организациям необходимо круто поворнуть

СЕЛЬСОВЕТЫ И РИКИ ШЕГЛОВСКОГО И ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОНОВ НЕ СУМЕЛИ СТАТЬ ВО ГЛАВЕ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

ПРЕЗИДИУМ ОКРУЖНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА РЕШИЛ ПЕРЕИЗБРАТЬ ЭТИ СЕЛЬСОВЕТЫ И РИК'и

Перевыборы сельсоветов не должны повлиять на ход подготовки к севу и коллективизацию деревни

По постановлению президиума окружного исполкома, в Кузнецком округе должны быть переизбраны сельсоветы и РИК'и Щегловского и Прокопьевского районов сплошной коллективизации. Это постановление вызвано тем, что сельсоветы этих районов не стали во главе колхозного движения, не сумели организовать вокруг себя бедняцко-батрацко-средняцкие массы для решительного наступления на кулаков.

Нет надобности останавливаться на ряде фактов, характеризующих наши сельсоветы. Достаточно сказать, что еще нет ни одного сельсовета в нашем округе, который повел бы за собой актив в колхоз, не говоря уже о стягивании широких масс бедняцко-батрацкой и середняцкой части деревни. Таких сельсоветов, неспособных вести за собой массы, надо гнать, немедленно пересмотрев весь состав наших сельсоветов. Во время отчетной кампании, там, где требуется частичная смена состава, надо вводить новые силы из среды колхозного актива, бедняцко-батрацкой части деревни—действительных проводников коллективизации.

Есть и такие сельсоветы, члены которых не только не идут в колхозы, но и сопротивляются проведению коллективизации. Таких сельсоветов в некоторых районах можно найти десятки. Или так: начнут коллективизировать, а в результате бедняк и середняк разбегаются от такой коллективизации. Это показывает, что некоторые сельсоветы

сознательно тормозят колхозное движение.

Вот такие сельсоветы надо переизбрать немедленно. Нужно разоблачить кулацкие проделки этих сельсоветов перед бедняцко-батрацкой общественностью, организовать ее вокруг лозунга ликвидации кулака как класса.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПЕРЕВЫБОРОВ

1. Осуществление политики ликвидации кулачества как класса на основе массовой коллективизации.
 2. Укрепление советов пролетарских влиянием и перестройка их работы посредством вовлечения колхозного актива и батрацко-бедняцких масс в советы. Надо окончательно разбить тенденции заменить сельсоветы перенесением их функций в правление коммун и колхозов. Надо покончить с разговорчиками, что теперь-де сельсовету нечего делать.
 3. Повернуть наши советы лицом к работе колхозов, к организации в них производственных процессов и разрыванию производственных сил наших коммун и колхозов.
 4. Надо, чтобы сельсовет стал действительным руководителем культурно-социальных мероприятий. Вопросы переделки быта в соответствии с передовой экономикой сельского хозяйства, вопросы ликвидации неграмотности, социального воспитания, охраны материнства и младенчества, культурно-просветительная работа и т. д.—всем этим должен руководить сельсовет.
- В период перевыборов надо так поставить общественную работу, чтобы кулак не только не мог быть выбранным, но и не мог влиять на ход перевыборов. А это возможно при том условии, когда мы мобилизуем батрацко-бедняцкие и середняцкие массы, во главе с колхозными массами, вокруг перевыборов советов.
- Необходимо, чтобы все общественные организации были бы ответственны за ход перевыборов, практически участвовали в их проведении. Необходимо, чтобы каждая профорганизация на месте была ответственной за перестройку работы

наши сельсоветы и ход перевыборов наряду с сельским, колхозным и другим активом деревни. Партийные и комсомольские организации на местах должны быть в авангарде перестройки работы сельсоветов.

Надо, чтобы рики покончили с косностью, рабскими темпами работы; каждый рик должен быть примером для сельсоветов в темпах работы и осуществлении передовых задач. Не должно быть ни одного члена райисполкома, занимающегося сельским хозяйством и не состоящего в коммуне.

Рики должны особенно внимательно и осторожно относиться к классовому комплектованию избирочных перебираемых сельсоветов, обеспечив их полностью пролетарским влиянием и руководством.

Наряду с этим надо немедленно лишиться права голоса всех вызванных кулаков, объявив неприемлемую борьбу всем подкулачникам-проводникам кулацкого влияния.

В районах сплошной перевыборов всю работу по перевыборам мы должны закончить к первому апрелю; к 1 апреля должны пройти и районные съезды. Отсюда, как вы вод, нам немедленно надо приступить к практическому проведению этой работы.

Рики должны для этой работы использовать имеющиеся в деревне кадры уполномоченных, не отдавая работы по повескам и коллективизации. Все общественные организации, должны немедленно приступить к практическим мероприятиям по перевыборной кампании.

Болдырев.

ЭТИ СЕЛЬСОВЕТЫ НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕИЗБРАТЬ

Наши сельсоветы сообщают в редакцию массу фактов о бездействии этих сельсоветов, которые не встали во главе колхозного движения, которые не руководят батрацко-средняцкими массами в борьбе с кулачеством.

Есть такие советы и в Щегловском районе, где проводится сплошная коллективизация. Примером может служить Боровский сельсовет. Члены его пьянствуют, на собраниях выступают против коллективизации, против распространения тракторных акций. Член совета Третьяков явился пьяным на бедняцкое собрание и пытался сорвать его.

Ничего удивительного во всех этих случаях нет, так как большинство членов сельсовета—из зажиточных.

Примерно такое же положение в Кедровском сельсовете, Щегловского района, который покровительствует кулакам.

Председатель Андреевского сельсовета так же помогает кулакам в их агитации против колхозов. Когда собирают собрание, председатели сельсовета извлекают только кулаков. В результате—недавно было сорвано собрание по вопросу об организации в Андреевке колхоза. Председатель дает справки кулакам, для поступления на работу.

Все эти сельсоветы тормозят и вредят коллективизации, и их надо переизбрать в первую очередь.

С ФРОНТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ

ХИМЗАВОД. Боевая программа за третью пятидневку обывала химзавод выжечь 3830 тонн кокса, фактически выжжено 4080 тонн.

Третья пятидневка февраля показывает невыполнение рудниками программы по производительности и перевыполнение по комплекту. Прокопьевский рудник не выполнил задание по добыче угля.

ПРОКОПЬЕВСК. По добыче выполнено 93,5 программы, комплекту—115,7, упряженная производительность 88,9 проц. программы. Прогульщик 1,6 процента к общему числу рабочих

ЛЕНИНСК. Добыча—101,7, машинная—134, упряженная производительность—86,2 процента программы.

КЕМЕРОВО. Добыча—100,5, комплект—118,5, упряженная производительность—94,2 проц. программы. Прогульщик—3,6 проц. к общему числу рабочих. Рост прогулов в Кемерово тем более недопустим, что с 1 февраля рабочие рудника перешли на ударный труд.

КУЗНЕЦК. Слили в одну две больших коммуны—«Показатель» и «Культурник». Новая коммуна занимает площадь в 30 тысяч гектар. Названа она им. т. Сталина.

Не смейте трогать середняка!

В д. Осинова-Грива допущена ошибка в отношении середняка Елонова. Ошибку необходимо немедленно исправить

Общие собрания крестьян требуют выселения кулаков из пределов округа

НАДО ИСПРАВИТЬ ОШИБКУ

В д. Осинова-грива (Топкинский район) на общем собрании граждан, когда стоял вопрос о раскулачивании, была выставлена кандидатура Елонова В. Г. как кулака.

Выступил уполномоченный РИК'а Безиллин, который заявил, что Елонов не нуждается в раскулачивании. Все подняли руки за это.

Между тем, накануне на бедняцком собрании было установлено, что Елонов—середняк, никогда не пользовавшийся ивемной силой.

Необходимо срочно исправить ошибку, а уполномоченного РИК'а привлечь к ответственности.

С—р. А.

БЕЗОБРАЗНОЕ ИСКРВЛЕНИЕ КЛАССОВОЙ ЛИНИИ В СЕЛЕ КРАСНОМ

Селькор из Краснинского района сообщает о безобразных случаях искривления классовой линии, допущенных некоторыми местными работниками.

По его сообщению, в селе Красном, в самом центре района, распоряжением уполномоченного РИК'а распродано вместе с краснинским кулаком—7 середняков. Такое же явление имело место и в Косминском сельсовете, где распродано 5 середняцких хозяйств.

Райком партии, узнав об этих фактах, принял меры к исправлению ошибок. Он назначил срочное расследование обоих случаев. Краснинский уполномоченный снят с работы и привлекается к ответственности.

В Косминский сельсовет для расследования выехал член бюро райкома т. Шугуров.

ВЫСЕЛИЛИ КУЛАКОВ—Организовали колхоз

2 февраля на пленуме Сосновского сельсовета (Кузнецкий район) были намечены 5 кулацких хозяйств, которые необходимо раскулачить и выслать из пределов округа.

3 февраля бедняцкое собрание утвердило эти кандидатуры. 4 февраля—вопрос стоял на общем собрании, которое постановило выслать на 5, а 6 кулацких хозяйств, а их средства производства передать в сельКОВ.

ВЫПИСКА

Из постановления бедняцкого собрания д. Журавлево, Щегловского района.

Постановили: Белыея Дмитрия Гавриловича, как злейшего врага бедноты и советской власти, как сознательного недоброжелателя хлеба—немедленно выслать из пределов Кузнецкого округа.

Кулаки, узнавши об этом решении, 6 февраля забрели в школу, облили керосином шкаф с книгами и подожили его. К счастью, сгорел только шкаф, а школе сгореть не дали: набежал народ и пожар затушил.

И. Стец.

Повысить бдительность рабочих на производстве

Коммунисты и беспартийные рабочие химического и механического заводов и строительной конторы объявили себя мобилизованными на фронте социалистической стройки. Они заявляют: «Мы в любой момент готовы дать отпор как прямым классовым врагам—кулаку, нэпману, так и оппортунистическим болтунам справа и слева».

12 февраля в клубе химзавода, состоявшее открытое партийное собрание химзаводского кулака, на котором присутствовало много беспартийных рабочих. С докладом «О коллективизации и ликвидации кулачества как класса»—выступил секретарь ОК ВКП(б) тов. Икс.

После доклада собрание приняло такую резолюцию:

1. Заслушав доклад тов. Икса, партсобрание, с участием беспартийных рабочих химзавода, мехзавода и строительной конторы, считает совершенно правильным и своевременным решение партии о форсированной перестройке индивидуального крестьянского хозяйства на социалистической основе путем обобществления его в крупные совхозы и колхозы.

Вместе с тем собрание одобряет практические мероприятия партии и Советского правительства, направленные на ликвидацию кулака как класса, т. к. процесс коллективизации создает полные условия замещения кулацкого производства производством колхозов и совхозов.

2. Ввиду того, что коллективизация деревни, особенно в районах сплошной коллективизации, и процессы ликвидации кулачества вызывают еще большее сопротивление капиталистических элементов города и деревни, а отсюда еще большее обострение классовой борьбы, партсобрание считает необходимым, мобилизовать внимание всей районной парторганизации и рабочих района на активную борьбу с кулаком, за еще большее упрочение союза рабочего класса со средняцкими крестьянством, за успешное выполнение социалистической переделки деревни. В качестве практических мер собрание намечает:

а) в целях наибольшего вооружения партийной организации, предложить партколлективам и райкому партии в ближайшее время проработать вопрос о ликвидации кулака как класса на очередных ячейковых партсобраниях;

б) развернуть широкую разъяснительную работу среди рабочих по этому вопросу, использовать школы, рескомандировки, собрания рабочих и квартир. Райком обеспечить соответствующие кадры дозидчиков и пропагандистов;

в) повысить бдительность рабочих на производстве в проникающих капиталистических элементах, пытающихся внести разложение в ряды остальных слоев рабочих. Выявленные кулацкие элементы немедленно удалять с предприятий;

г) вменить в обязанность профсоюзных организаций района в ближайшем времени упорядочить рабочее шествие над деревней и не позже 1-го марта начать систематическую помощь подшефным кулакам Щегловского района путем регулярной отправки рабочих бригад в деревню с конкретными заданиями их работы; при чем, подбор бригад должен быть более тщательным, чем до сих пор. Партколлективам вести систематическую воспитательную работу с шефским активом и перед каждым выездом в деревню, проводить совещание-инструктаж по основным вопросам политической партии в деревне и практическим задачам работы данного района;

д) партколлективам, совместно с профсоюзными организациями, разрабатывать план систематического выдвигания рабочих для работы на село, особенно на постоянную работу в колхозах, имея в виду основной резерв для этого выдвигания из наиболее проявившегося шефского актива.

3. Считаю основным условием успеха социалистической стройки—своевременное и полное выполнение профинпланов на производстве путем ударной работы предприятий партсобрание поручает профсоюзным организациям не позже 15 марта 30 г. заключить социалистические договоры с подшефными кулаками Щегловского района—на выполнение основных производственных заданий, возлагаемых 100 процентов колхозников в социалистическое соревнование.

4. Партсобрание вменяет в обязанность каждому коммунисту и руководителем парторганизаций, вести решительную борьбу с проявлением правого уклона в теории и практике, с левыми долами и примиренчеством к ним, пытающимся стянуть партию и рабочий класс с нормальной ленинской линии и тем самым—ослабить развернутый фронт социалистического наступления на выкорчевывание корней капитализма.

5. Мы, собравшиеся здесь коммунисты и беспартийные рабочие, заявляем районному и окружному комитетам партии, что считаем себя мобилизованными на фронте социалистической стройки, и в любой момент готовы дать отпор как прямым классовым врагам: кулаку и нэпману, так и оппортунистическим болтунам справа и слева.

6. Мы требуем от городского совета немедленно ликвидировать городское кулачество, выслать его из пределов города. В проведении этого мероприятия мы обеспечим всестороннюю помощь.

ЗА БОЕВЫЕ ТЕМПЫ!

Вслед за промышленностью Кузнецкого округа, сельское хозяйство должно быть переведено на рельсы ударного труда. Развернем социалистическое соревнование при выполнении задач весенней с.-х. кампании

Нужных темпов в проведении весенней с.-х. кампании еще нет. В нашем распоряжении осталось очень мало времени и его мы должны использовать так, чтобы не только наверстать упущенное, но и перевыполнить плановые нормы. Это значит, что сейчас нужно взять боевые темпы в работе; не надо ни на минуту забывать, что успех в работе зависит от организации батрачества, бедноты и середняков вокруг задач сельскохозяйственной кампании.

А между тем сейчас в селах находится около 450 уполномоченных, которые вместо работы иногда провалялись бездельно, не чувствуя ответственности. Нужно сейчас же правильно расставить силы.

Горняки, химики и строители объявили промышленность Кузбасса ударно-показательной. Сельское хозяйство Кузбасса должно быть также ударно-показательным. Чтобы сделать его таким, всей парторганизации нужно взять пример с горняцкой, которая сейчас ведет большую работу на селе, организует рабочих для перевода с х. на удар

но и в ближайшее время рабочие и крестьяне будут заключать социалистические договоры между собой.

Деревенские коммунисты оставшее время должны использовать для развития и усиления темпа в работе. Коммунист должен быть инициатором создания новых колхозов, сам пойти в колхоз и по вести за собой деревенский актив, бедноту, батрака и середняка. Работа деревенских парторганизаций должна быть подчинена лозунгу: «Лицом к колхозу!» Деревенская парторганизация должна улучшить работу производственных совещаний и заняться вопросами производственной жизни колхозов. Вся активная работа должна идти в колхоз. Активисты, которые ведут агитацию за входение в колхоз, а сами не вступают в него, являются проводниками кулацкой политики.

Чтобы объявить и сделать наш округ по перестройке с х. ударно-показательным—у нас есть все возможности. Наличие рабочего класса—обеспечивает полный успех в этой большой работе. Нужно

только больше настойчивости, упрямства и желания; нужно на это дело организовать бедноту, батрачество и середняка. Пусть батрак, бедняк и середняк под руководством коммунистов, деревенского актива и рабочих бригад проведут эту большую работу. Собирайте собрания бедноты, сходки и объявляйте округ ударным по перестройке с х. Не превращайте округ в ударный не до не торжественных резолюциях, а на деле.

Благодушие и успокоенность сейчас, как никогда—вредны. Нужна напряженная работа в подготовке к посевной кампании. Профсоюз тут же должны сыграть большую роль. Задачи уполномоченных и рабочих бригад не должны сводиться к подмене сельсоветов и ячеек, как это бывает в большинстве случаев, а состоять в том, чтобы помочь и организовать сплотить бедноту, батрачество и середняка. Рабочие бригады должны перенести опыт шахт и заводов в колхозы. Для того, чтобы подготовить рабочих к выполнению поставленных задач по перестройке с.-х., нужно их хорошо ознакомить с директивами партии и советской власти по вопросам сельского хозяйственной кампании, прежде чем командировать в село. Профсоюзные комитеты, собирая собрания рабочих, ставьте на них вопросы о сплошной коллективизации и о ликвидации кулака, как класса!

Социалистическое соревнование в настоящий момент должно быть основным методом работы рабочих

ней сельско-хозяйственной кампании. Создавайте ударные селы, ударные колхозы, ударные бригады, переводите всю работу на ударные темпы, заключайте договоры между промышленностью, колхозами и селами.

Рабочие бригады должны разъяснить крестьянству, почему ему лучше будет жить в колхозе, разъяснить—как составить производственный план, наделить работу производственных совещаний, организовать труд в колхозах, поднять производительность труда, создать машинно-конные станции и поднять хозяйственную мощь колхозов.

Пионеры, школьники и учителя должны принять активное участие в весенней с.-х. кампании. Должны устраивать демонстрации призыва о вступлении родителей в колхоз.

Время не ждет. К 25 февраля во что бы то ни стало, нужно собрать семенные фонды. Нельзя надеяться получить семена от государства. Зерноочистка должна пойти более усиленными темпами. Создавайте батрацко-бедняцкие бригады и следите за ремонтами машин.

Машинно-конные станции создаются очень медленно, нужно сделать решительный переход и принять все меры, чтобы в ближайшее время были созданы десятки машинно-конных станций.

Контракция должна пойти более усиленными темпами.

В настоящий момент работа групп

ЧИСТКА СОВЕТСКОГО АППАРАТА — ЭТО НЕ ТОЛЬКО ПРОВЕРКА ЛИЧНОГО СОСТАВА, НО И ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ, СИСТЕМЫ И КАЧЕСТВА РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИИ

ТОЛЬКО АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ШИРОКИХ ТРУДЯЩИХСЯ МАСС — В ЧИСТКЕ ОБЕСПЕЧИТ УСПЕХ ПОСЛЕДНЕЙ

МАССЫ НЕ ОРГАНИЗОВАНЫ ВОКРУГ ЧИСТКИ АППАРАТА КЕМЕРОВСКОГО ЦРК

ВЫДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ В КООПЕРАТИВНЫЙ АППАРАТ НЕ СВЯЗАЛИ С ПОДГОТОВКОЙ К ЧИСТКЕ

Краткие полотно-плакаты алет над кооперативными магазинами. Большие афиши выкладываются из заголов сотрудников церабкооп.

Начальс шмтр рабочей кооперации. Два шахтера пришли от збавот. Это главные механики реконструкции важнейшей машины. Они хотят, чтобы машина церабкооп также дралась за советскую копейку, как машины шахт дерутся за уголь.

Они нуждаются в массовой помощи. Нам нужна поддержка в работе. От ячейки партии мы еще никакой помощи не получили, жалуются шахтеры.

Действительно, коммунисты и комсомольцы церабкооп только являются свидетелями шмтра, недействуют на РКИ, на самое комисию, не понимая, очевидно, что дело не только в комисию РКИ, а самое главное, чтобы поднялась масса, чтобы при ее помощи выступить против всех болезней, которых в кооперации мы имеем не мало.

Партийная организация церабкоопа до сих пор не перестроилась лицом к производству, до сих пор не стала организатором масс вокруг работы кооперации. Именно сейчас, во время чистки нужно организовать крутой поворот к производству.

Сотрудники магазинов недостаточно разъяснили политическое значение чистки. Многие думают, что чистка — кампанейская суетка, большой шум — и только. По крайней мере, так думает зав. магазином № 11. Он заартачивал товар в обращении РКИ по чистке.

Чистка аппарата — это фронт классовой борьбы. Комсомолец, коммунист не участвующий в бою, теряет лицо коммуниста.

Аппарат ЦРК — это имеющая не мало старых, ржавых частей машина, которая часто останавливается, издавая ржавый скрип.

Нет сомнения в том, что работа Кемеровского церабкоопа отстаёт от темпов; что в таком виде они не поспеют за ростом строительства. Отставание кооперации — большой тормоз в рождении индустриального центра, каким в недалеком будущем явится Щегловск.

КО ВСЕМ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Окружной отдел Рабоче-крестьянской инспекции при Кузнецком окрисполкоме обращается к Вам с призывом принять участие в работе РКИ в качестве добровольных активистов-инспекторов. РКИ не имеет возможности создать себе аппарат из специалистов всех отраслей промышленности округа, а изучение и проверка различных процессов производства требуют непосредственного участия инженерно-технических сил как в качестве непосредственных исполнителей работ, так и в качестве консультантов по различным вопросам производственного характера.

Позтому РКИ, как орган массового контроля, проверки и изучения, думает, что ее призыв не останется без внимания, и инженерно-технические работники отзовутся своим добровольным вступлением в актив РКИ.

Все желающие вступить в качестве актива — подайте заявления о том в РКИ. Отдел РКИ Кузнецкого Окрисполкома.

нне. Нужно создать группы бедноты в колхозах, советах, вся их работа должна быть подчинена коллективизации. Там, где плохо работают группы бедноты, там, значит, организации не понимают задач партии и играют на-руку кулаку. В связи с коллективизацией мы проводим ликвидацию кулака как класса. Со стороны отдельных коммунистов и активистов будет противодействие мероприятиям партии по ликвидации кулака как класса. Элементы, которые противодействуют ликвидировать кулака, являются проводниками политики правых. Мы предостерегаем, что при ликвидации кулака ни в коем случае нельзя затрагивать середняка. Допущившие ошибки быстро исправлять и в отношении виновников принимать самые решительные меры, отдавая под суд и исключая из партии.

Сейчас в деревне нужна не голая агитация, а агитация показом. Сейчас, как никогда, мы должны быть начеку. Кулак, измаи, сектант и мировая буржуазия ведут последнюю под советскую власть. Рабочий, бедняк и середняк всяким способом свержения кулака должны всемерно и решительно бороться, не останавливаясь перед самыми жестокими мерами наказания. Работа земельных органов обретает большое значение, — нужно срочно пересмотреть состав органов и выдвинуть в них

Кооперативные прилавки не терпят пустоты. На место вычищенных должны прийти новые люди. Выдвижение должно пойти рядом с чисткой. Правление церабкоопы движением, созданием курсов — не занялось, надеясь что кто-нибудь за них это сделает.

Но надежды без действия не сбываются. Надо немедленно скомплектовать кадры выдвиженцев, создать для них курсы. Нельзя забывать, что выдвижение — один из вопросов классовой борьбы.

Худяшов неисправим

Первая школа-магазин при Кемеровском ЦРК ставит своей задачей выпустить новых работников прилавка из рабочего класса, выдвинутых с производства. В числе курсантов в магазине находится выдвинутый тов. Худяшов, член правления Кемеровского ЦРК. Находясь на курсах, т. Худяшов позволил себе целый ряд грубейших безобразий.

За половую распущенность он получил выговор по партийной линии. Во время чистки партии был выведен за Худяшовым ряд хулиганских и друг. проступков (дебаш в клубе, ввязь с контрреволюционерами и т. д.). За хулиганство Худяшов подвергался арестам.

Комиссией по чистке партии Худяшов был из рядов партии исключен. Но окр. КК, надеясь, что Худяшов исправится, восстановила его. После того, как Худяшов дал обещание ячейке не заниматься такими безобразиями, он был вторично замечен в пьянстве. Пьянствовал Худяшов с друзьями у шинкаря Черемных, проживающего в рабочем поселке хмзавода. Напившись пьяным, он учинил драку. Тут же Худяшов заявил своим друзьям:

— Приходите ко мне в магазин, я член правления, — отпущу сахару на пиво сколько угодно, даже без денег.

И действительно: Худяшов свое обещание сдержал. Получив от своего приятеля талон на 5 копеек, он отпустил товар на 2 р. 15 к. Эту проделку заметил курсантка Гуляева, и Худяшов был задержан.

Видимо, рабочие Центральной ш. Кемрудника, выдвинувшие Худяшова недостаточно серьезно занимались вопросом выдвижения, а выдвинувли первого попавшегося.

В топках начали готовиться к чистке

В Топкинском районе начали подготовку к чистке соваппарата. Весь район разбит на участки, выделены специальные комисию. К комисию прикрепляются по одному работнику, которые всю работу по чистке будут отражать в стенных газетах и газете „Кузбасс“.

Комиссия начнет свою работу с Топкинского потребобщества. Там есть такие кандидаты к чистке. Приказчик Николай Андреев держит связь с кулаком дер. Цилино, Кузнецовым и продавал ему из ларька по десять плит кирпичного чая и по 8 килограмма рыбы. Кузнецов эти чаем и рыбой потом спекулировал. В Топках приказчики по грессу ниток раздают не членам пайщикам, а если члены-пайщики об этом хотят написать в жалобную книгу, приказчик Лашкевич этого делать не дает, даже отбирает карандаши.

Приказчик Осино-Гривского отделения Топкинского потребобщества Осинчук — пьяница, держит связь с кулаками, дает им дефицитные товары как пайщикам. Чтобы хаотило средств и на выпивку, Осинчук дает самовольные наценки на товары.

Член правления Михайлов бюрократически относится к посетителям, неправильно распределяет товар по отделениям. О том, чтобы доставить товар по запросам пайщиков Михайлов не заботится.

Несомненно, комисию по чистке не оставит этих людей на работе в Топкинском потребобществе.

Пережогля.

Отчисления в фонд индустриализации задерживаются в кассах предприятий

На днях РКИ закончила обследование учреждений и предприятий города с целью выявления, насколько своевременно они собрали и сдали средства, собранные в первый день индустриализации.

Профорганizations и в частности окрпрофсовет не уделили достаточного внимания своевременному сбору их средств.

В окрпрофбюро даже нет никаких сведений, хоть сколько-нибудь характеризующих этот вопрос в округе вообще.

Низовые профорганizations никакого контроля за производством фактических отчислений не вели. В ряде предприятий совершенно отсутствуют данные о суммах, собранных коллективами. Некоторые хозяйственные организации до сих пор совсем не внесли отчисленных трудящимися средств (контры связи и гонимейшины).

Отдельные предприятия проявили неподулимую затажку и неполностью сдали средства (Кемрудник и цинковый завод).

Президиум КК-РКИ считает такое положение недопустимым, и предлагает окрпрофбюро принять срочные меры к установлению точной суммы отчисленных средств на индустриализацию всеми союзами.

Хозяйственным организациям предложено немедленно проверить правильность и полноту произведенных отчислений и закончить всю работу к первому марта.

Заведующим конторой связи и гонимейшины за несдачу собранных средств, а управляющим Кемрудника и цинкового завода за задержку их — поставлено на вид.

По воскресеньям сидим без газет и писем

В почтовом отделении хмзавода почтальон празднует воскресенье, и в этот день не доставляет корреспонденции.

Не лучше дело и в хмзаводе (Новая колония хмзавода) открывающегося 9 числа

Дружные прогульщики

В прокопьевской конторе ОМХ сидят три бухгалтера. Главбух Кузьмин пользуется такой поддержкой счетоводов Полежаева и Буксаева, что даже, когда Кузьмин не выходит на службу, то и его подчиненные не выходят.

А рабочие по целому дню ищут бухгалтера.

Пенсия не по назначению

Глухой — еще не инвалид, и в пенсии не нуждается. Особенно, если у него в семье есть члены, имеющие заработок. Но краснинский страхпункт этого не знает. Он выдает пенсию Никадимовой, муж которой служит в „Союззолоте“ счетоводом, получает 160 руб. в месяц. Муж Никадимовой — сын попа, до сего времени имеет тесную связь с отцом-попом.

Кулак-приказчик

В дер. Боровой (Щегловский р.) председатель потребобщества, он же секретарь ячейки партии, Ванухонов приказником держит кулака. Ванухонову население не раз заявляло, что кулака надо убрать. Но без толку.

Ретивый администратор

Зав. леканерий Кемеровского ЦРК № 1 — Атмуцкий, заставлял рабочих работать в выходные дни. Если кто отказывается, Атмуцкий говорит: — Можешь уходить совсем. Годного рабочего уволил без всякой причины с выплатой выходного пособия, а через 6 дней взял двоих, не умеющих работать. Знающий.

„Активист“ с кулацкими замашками

В д. Кобылино, Щегловского района, приказчиком в потребобществе работает Лучков, который систематически обещивает крестьян, особенно женщин. Вот факты: Гр. Красиков набрал товар на 22 р. 80 к., но Лучков стал требовать с него 23 р. 80 к. Когда Красиков попросил книгу жалоб, то Лучков сначала не хотел дать, а потом сказал:

„А тебя привлеку за это к судебной ответственности“.

Когда на собрании был поставлен вопрос о коллективизации, то Лучков выступил с такой речью: — Если не пойдете в колхоз, то мы вас угостим порохом и вы на карачках ползете.

А сам не пошел в коммуны. В период хлебозаготовок, когда отцу предложено вывезти излишки хлеба, Лучков бросил лавку и побежал защищать отца от сдачи излишек государству.

Кто хозяин?

На центральном складе ОМХ за прошлого года лежит трактор. Вероятно, у него нет хозяина. А сей час трактор мог бы пригодиться, но его нужно отремонтировать.

КАЛЕЙДОСКОП

Физический прибор, которым очень любят забавляться учащиеся второй ступени, состоит из трубки, зеркальных стенок и цветных стекляных осколков. Называется он калейдоскоп. Если посмотреть в эту трубку на свет, то цветные осколки дают причудливые сочетания. Пове рнеть трубку — одна световая фигура, повернешь этак — того лучше. Одним словом — чудеса в решете. Цветные осколки и зеркала дают иллюзию какой-то необычайной фантазмагории — красочной, причудливой, но всегда очень красивой...

Красота из сверкающих обломков стекла! Это любопытнее ужес самого начала. В самом факте таится как-то значительная ценность вразображения.

Вот пачка писем. Все они говорят об уродливости, извращении. Не составят ли из них своей калейдоскоп? Пусть факты, эти — дни нашей жизни — пойдут у нас вместо цветных осколков, а роль зеркала будет выполнять газета. Недаром же говорят, что печать — зеркало общественнойности.

Вот первое письмо. Некий корреспондент пишет: „Газета писала о начальнике домзаква Брокере. Такой, дескать, он и сякой. Верно, все верно! Но писать — так нужно писать и о другом администраторе из домзаква тов. Лаптеве. Когда он был помощником Брокера, то его партийная душа не нашла ничего особенного в том, что он перехлестал квартиру под судимому кулаку и конокраду, который еще находился под следствием. После этого переселения началась дружба с кулаком и конокрадом. Тов. Лаптев пукал в камеру к своему хозяину его жену; жена там не

ДРАТЬСЯ ЗА ФИМПЛАН — ЗНАЧИТ ДРАТЬСЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

Невыполнение фмплана ставит под угрозу срыва ряд мероприятий, включенных в пятилетку

Выполнение пятилетнего плана социалистического строительства находится в прямой зависимости от выполнения контрольных цифр наших финансовых планов. Даниевые же, полученные рабочие-крестьянской инспекцией после обследования окружных организаций, свидетельствуют, что этому серьезнейшему участку работы не уделяется достаточно внимания со стороны наших хозяйственных организаций. При таком положении, когда на 1 февраля мы имеем 69,9 процентов выполнения контрольных цифр и календарному плану и 58,7 проц. годового плана ряд мероприятий, намеченных пятилеткой, будет поставлен под угрозу срыва.

Ряд хозяйственных организаций по многим платежам проявляет полную бездельность, неповоротливость и безответственность. Сберегательная касса, имеет выполненную контрольную цифру по привлечению вкладов в 1 проц. к годовому и в 1,4 проц. к календарному



плану на 1 февраля. Ряд сберегательных касс, вместо раз’считанной работы, мобилизации общественного мнения, играют на-руку кулаку. Прокопьевская, Ленинская и Топкинская кассы под разными предлогами не выдают ссуд под облигации, не принимают их, чем создают среди держателей панику, от которой кулак потирает руки. Система уполномоченных на селе не создана.

Госстрах в части добровольного страхования может выступить на „сопереживание“ со сберкассой, ибо на 1 февраля контрольную цифру выполнил всего на 1,4 проц. к годовому и на 4,3 проц. к календарному плану. Контрольные цифры на места он умудрился спустить только 10 января 30 числа.

Обговорил он одну девочку лет 18 „Я, дескать, холостой“. А у самого на руднике целая семья. Привез уполномоченный свою жену в Моржуху и стал жить и поживать и свою посевную работу забывать. Узнала как-то молотуха, что у уполномоченного уже есть жена, — устроила скандал (горячей картошкой залепила в морду) и ушла жить к другому бригадир. Потом приехали пожарники, и эта „жена“ оказалась в ареше уже у пожарника. Писали обо всех этих безобразиях в Щегловский рик, но толку никакого“.

Щегловский рик вообще посевными работами не любит заниматься, так что ему эти материалы, конечно, не особенно нужны. Ну, а мы возьмем их в свою световую трубку.

Стенгазета „Путь коммуналика“ (горсовет) поместила заметку под названием „Карьера Яковлева“. В заметке заведывающий жилищным отделом горкомхоза — Яковлев был назван бюрократором и самозванцем. Яковлев написал опровержение, в котором говорит:

„И вторая заметка, что у Яковлева всегда много народу из-за того, что он не текик: отвечаю, что случаев таких пока не было и всегда стараюсь искоренить пришедших ко мне по делам“.

Видите: искоренить. Сам сознается... Ценнейший осколок в наш аштрубку!

А теперь повернем трубку, посмотрим. Ух ты! На фоне этих жизненных осколков почему-то особенно отчетливо вырисовываются слова из одной корреспонденции: „Если прокуратура займется этим делом, то факты подтвердятся не на 100 процентов, а на двести“.

Прокуратура? Ну, так что ж пусть смонтирует трубку прокуратура. Пере-

В окладном страховании контрольная цифра тоже не выполнена. Необходимо так же отметить, что с окладным страхованием не обошлось без лягусов. Начисление произведено с значительным опозданием, применено без всякого учета льготирование. Шорский РИК допустил льготирование в размере 47 проц., тогда как установлено всего 22 проц. Это вызвало перемещение, что безусловно имело отражение на выполнении контрольных цифр.

ОкрККОВ выполнил сбор платежей в 14,2 проц. и откровенно расписался в своем бессилии. И действительно, местами окрККОВ не руководит райисполкомы руководители районных звеньев за бездельность давно сняли с работы, а окрККОВ недавно только узнал об этом.

Кустпромсоюз выполнил контрольные цифры в части плавных на 16 проц. и в части спецзиссов на 8,7 проц. к годовому плану. В обмслучаях из 118 артелей охвачено и имеются сведения только по 42 артелям.

Сельбанк, при определении контрольных цифр районов, не учел в достаточной мере фактическую задолженность. Контрольные суммы выполнены по ссудам в 90,4 проц. и по плавным в 22,3 проц. Несмотря на то, что последнее время весь инструктаж находится в районах — просрочки ссуд растут. На 1 ноября было 91.000 руб., а на 20 января — 177.000 руб. Удивительное всего то, что, когда вплотную поставлен вопрос о ликвидации кулака как класса, по линии с. х. банка имеются еще недоимки за кулацкими хозяйствами в сумме 800 рублей.

В вопросах привлечения вкладов отдельные звенья системы с. х. кооперации искажают классовую линию. Таровское и Краснинское кредитные товарищества месяцами не выдают вклада маслоперети на постройку маслозавода, а сельбанк, вместо принятия решительных мер к нарушителям кредитной политики, привлечения их к ответственности, занимается писаниной.

Невыполнены контрольные цифры не только перечисленными выше организациями, а всеми организациями и по всем платежам. ОкрФО недостаточно твердо руководит работой окружных организаций.

Констатируя такое недопустимое положение, президиум окрКК ВКП объявил выговор всем окружным организациям и постановил ряд инспектуры переключить на проверку работы низовых звеньев всех систем для привлечения к судебной ответственности особо отстающие низовки.

Таросав.

Слабая подготовка привела к срыву ряда отчетных собраний горсовета

Несмотря на то, что Кемерово заключило содоговор с хмзаводом на стопроцентную явку, избиратели Кемерудника явились на собрание в незначительном числе. Отчетный план горсовета не был увязан с расписанием посменных работ рудника

Сорвался еще ряд отчетных собраний горсовета на правом берегу. Не состоялась 15 января утренняя и вечерняя собрания рабочих Центральной шахты, сорвалось заседание на 16 февраля в клубе поверхностных цехов собрание рабочих и служащих этих цехов. Низкий процент посещаемости дали состоявшиеся собрания рабочих Днягоной шахты.

Перечисленного вполне достаточно для того, чтобы установить, что отчетная кампания на правом берегу по чьей-то вине провалена. виновников искать нецелесообразно. Первым из них является сам горсовет. **Путиные планы**
Поистине сказочным является знание горсоветом того факта, что рабочие Кемерудника уже около полугода тому назад перешли на работу в три и четыре смены. Это стало известным горсовету только после того, когда отчетные собрания горсовета на правом берегу провалились. Провалились по тому, что были назначены из расчета на две смены.
— Нам сказали, что рабочие Кемерудника работают на две смены, — оправдываются творцы знаменитого плана отчетной кампании.

Кто, когда сказал—никому не известно. Но факт тот, что отчетные собрания сорвались.
И еще одно обстоятельство. Уполномоченный горсовета Зайцев до начала отчетной кампании четыре дня сидел на руднике для подготовки. За эти четыре дня он не мог разобраться в этой нелепице и сигнализировать об этом президиуму горсовета. Нет сомнения, что и рабочие об этом говорили. Но сделано ничего было.

Соревнование нацманку
На утреннее отчетное собрание рабочих Центральной шахты явилось всего 8, а на вечернее—20 избирателей.
Эти позорные цифры нельзя даже объяснить и сонным состоянием горсовета, запутавшегося в сменах. Здесь корень зла—в подготовке. Она явно недостаточна, несмотря на то, что на лучшее проведение ее Кемерудник заключил содоговор с хмзаводом.
Легкие собрания на раскомандировках свелись к вынесению резолюций о стопроцентной явке на собрания. Активисты, способного укрывать эти решения, в массе создано не было.

ЩЕГЛОВСК

Курсы секретарей

С 15 февраля в помещении окрсауда открылись краткосрочные курсы по переподготовке всех секретарей, управделами, делопроизводителей и регистраторов городских учреждений и предприятий для перехода на безрегистрационную систему.

Кредит на швейные машины

Щегловское отделение Госшвеймашины отпускает в феврале рабочим Хмзавода и Кемерудника 40 новых швейных машин в рассрочку. Стоимость машин от 111 руб. до 140 руб.
Хмзаводу дано 13 машин, а Кемеруднику 27. При покупке машины требуются внести первый взнос от 35 до 40 руб., а остальная стоимость раскладывается на 5-месячный срок. Отпуск этих машин будет производиться в первую очередь рабочим-ударникам.

Распределение ленинградцев по колхозам

На днях закончились краткосрочные курсы по подготовке прибывших ленинградских рабочих для работы их в колхозах округа. Все 15 чел. уже распределены по коммуна и приступили к работам. Из них: 5 чел. назначены председатели советов колхозу, 6 членами—на хозяйству, 2 на партерботу, 1—членом правления райколхозсоюза и 1 инспектором окрколхозсоюза.

Подготовки к овощно-молочному хозяйству нет

Несмотря на то, что подготовительные работы по организации овощно-молочных ферм начаты еще в ноябре, в настоящее время проведено только землеустройство. Что же касается остальных мероприятий, то темп их разгерметизация протекает не удовлетворительно.
Контракция огородных площадей в коммунах и колхозах окрплелеводсоюзом еще не закончена. Безобразно плохо проводится заготовка семенного картофеля, а также и бронирование картофеля для магизинов ЦРК. До сих пор остается неясным вопрос о наличии запасов семенного картофеля в коммунах и колхозах.
Отсутствие семян на другие овощи ставит под угрозу срыва всех намеченных планов. Никто не задумывается о заводе семян из других округов.
Президиум окрисполкома предложил плелеводколхозсоюзу в недельный срок закончить контракцию огородных площадей во всех наемных пунктах.
Крайне остро и своевременно предложено обеспечить организационными огородными площадями семенами полностью. Работу эту закончить к 20 февраля.
Кроме того, плелеводколхозсоюзу предложено немедленно командировать представителя в центральные округа Союза для закупки огородных семян.

БРИГАДА ВЦСПС ПРОВЕРЯЕТ ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЦРК

Плохое снабжение рабочего потребителя овощами вынуждало его покупать эти продукты у частного по невероятно высокому ценам. Бригада установила, что прокопьевский ЦРК не чужд тактики «погоны за рублем»

Рост заработной платы рабочего выражается не только в увеличении суммы рублей, выдаваемой ему в качестве зарплаты, но и в удешевлении стоимости продуктов и товаров, приобретаемых им для потребления.
Эта аксиомная установка партии, видимо, пока еще очень слабо усвоена прокопьевскими кооператорами.
Об этом свидетельствуют результаты обследования бригадой ВЦСПС состояния рабочего снабжения в Прокопьевске.
Заработная плата прокопьевского горняка в рублях, по сравнению с прошлым годом, безусловно, повысилась.
Статистика говорит, что в первом квартале прошлого года прокопьевский шахтер в среднем получал 70 руб. 57 коп. В нынешнем же году средней месячной зарплатой рабочего определяется уже в 72 р. 80 коп., т. е. на 3 процента больше. По отдельным категориям рабочих этот процент еще выше.
Увеличение зарплаты могло бы быть еще более реальным и иметь более высокий процент, если бы рабочая кооперация Прокопьевска работала другими темпами.
Этого, к сожалению, нет. Бригада в своих выводах подчеркивает:

Отчетная кампания горсовета



На снимке: Депутат горсовета т. Соловьев на отчетном собрании говорит о своей работе по выявлению безобразий по кооперативной линии.

КУЛЬТПОХОД

Инспекцией труда отпущено на ликвидацию неграмотности 550 руб.
Окружной культштаб вынес решение—в предстоящем учебном году инициативу по заключению договоров общественными организациями на ликвидацию неграмотности среди первоочередных групп населения передать окрОНО.

«Следует констатировать совершенно нетерпимое положение со снабжением рабочего потребителя отдельными основными сельскохозяйственными продуктами: капустой, картофелем, огурцами и т. д. Это обстоятельство,—говорит бригада,—понукает рабочих за ограниченностью местного рынка прибегать к мешочничеству, а также покупке этих продуктов на базаре по безобразно высоким ценам, что основательно бьет по реальной зарплате».
Спору нет—объективные причины (недород, невыполнение договоров поставщиками овощей организациями) были. Кредитное товарищество выполнило свое обязательство на поставку овощей ЦРК только на 10 процентов, а Ленпотребсоюз на 32 процента. Сибкрайсоюз вместо обещанных 60 тысяч пудов, дал только 4, а Полеводсоюз не выполнил ни пуда.
Но, вместе с тем, бригада установила, что:

«В невыполнении договоров есть доля вины ЦРК, который не сумел привлекать к этому обстоятельству внимания организаций и профсоюзозов и мобилизовать общественное мнение. Поставщиков никто не контролировал».
А в результате—при понижении стоимости протозоров на 7,6 процента, увеличение стоимости сельскохозяйственных продуктов достигло 21 проц.
Тут уже не только объективные причины. Бригада установила, что прокопьевским кооператорам не чужд дух «погоны за рублем».
По материалам бригады, нацики ЦРК в общем прельщаются директивные. В первом квартале 1930 го

Извещения

IV Округной Межсоюзный съезд ИТР отложен. ОМБИТ созывает на 20 февраля, в 6 часов вечера, в малом зале дворца труда городскую конференцию ИТР с приглашением представителей профобразов ВЛКСМ и рабочих.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчетный доклад ОМБИТ-а содоклады Кемеровской ИТС об участии ИТС в социальном строительстве и ударицистестве и смотровой бригады—о работе ОМБИТ.
2. Информация о реорганизации ИТС в системе профсоюзозов.
3. Р а з ы е.
Явка ИТР обязательна.
ОМБИТ.

18 февраля с. г. в 7 часов веч. в помещении красного уголка окр. конт связи (почта) состоится совещание уполномоченных по вербовке подписчиков на газеты и журналы, по вопросам распространения и доставки периодической печати.

Все уполномоченные города и хмзавода должны явиться обязательно и без опоздания.

Щегловский газетный узел.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

ПРОИСШЕСТВИЯ

Подделывал талоны. Миллией хмзавода в магазине № 19 задержан гр-н Богданов, подделывавший талоны на получение товаров из магазина. Задержанный направлен в дежурную камеру горнарсуда.

К сведению редакторов стенгазет.

20 февраля, в 6 часов вечера, в помещении редакции состоится собрание редакторов всех стенгазет города Щегловска и рудника.
ПОВЕСТКА ДНЯ: Инструктивный доклад редактора газеты «Кузбасс» по вопросу об издании стенгазет, посвященных дню Красной армии.
Явка обязательна. Редакторы, не имеющие возможности явиться, должны выделить представителей из членов редколлегий.

Редакция газеты «Кузбасс».

К сведению рабкоров и редколлегий.

18 февраля, в 6 час. вечера, в помещении горрайкома ВКП (б), состоится ШИРОКОЕ СОБРАНИЕ РАБКОРОВ и членов редколлегий хмзавода и городских стенгазет.
Повестка ддя: Задачи кампании переизборов редколлегий и месячника рабселькорского штурма.
Собрание рабкороз правого берега состоится 19-го числа, в 4 часа дня, в помещении партколлектива Центральной шахты.

Редакция газеты «Кузбасс».
Горрайком ВКП (б).

КИНО. Сегодня и ежедневно, с участием Вернер Краусс, Жени Юго и Варник Вайд германский боевик **МЕРТВАЯ ПЕТЛЯ.** СЕАНСЫ: в 6—8—10 ч. НЕ ЗАБУДЬТЕ: Скоро «Зелимхан»!

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по Болыничному пер., № 2 (недалеко от окрбольшады), вполне пригодный для учреждений и организаций, под квартиру.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШКОЛЕ ГОРПРОМУЧА **НУЖНЫ ТРИ ЭЛЕКТРО-СЛЕСАРИ**

в качестве инструкторов производственного обучения, хорошо знающие со слесарным делом. Оклад в 117 рублей при бесплатных коммунальных услугах.
457—3 Школа Горпромуч.

На основании постановления окрисполкома, Кузнецкое окружное пчеловодное товарищество **ЛИКВИДИРУЕТСЯ** с передачей актива и пассива Окрживмолколхозсоюзу.

Лиц, имеющих расчеты с товариществом, просьба предъявить в 2х недельный срок в ликвидком при Окрмолживколхозсоюзе.
2159—3 ЛИКВИДКОМ.

Кузнецкому Окружному Дорожному Отделу **ТРЕБУЮТСЯ 75 подвод**

для вывозки песка и гравия, на срок не менее 2 месяцев.
Обращаться: Дворец труда, с 3 ч. дня до 10 ч. вечера.

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

—Аксенов Н А паявая книжка выданная бататским црк 1794.—Бардион А Д воинская книжка выданная бататским црк 1793. Плягина М С пропуск № 577 на х-з 2094.—Гомзяков М М банк карт выд коммунальной отделом х-з 2097. Логвиненко И С воинская книжка выданная щегловским окрвоенкоматом 2090.—Пегузов М К банк карт выд коммунального отдела Кемерудника 2101. Белыева Ф 4 заборный лист ка за март м-ц выдан кемеровским црк 2102.—Толмачев Н А воинская книжка выданная рубовским црк 2104.—Кузьминых М П метрическая выпис о рождении выданная щегловским загсом 2106.—Козловская А Ф 1) профбилет союза СГ на имя Козловского П Е, 2) выпис о смерти выданная щегловским загсом на имя Козловского, 3) заборный лист ка за февраль м-ц, контрольный листок и паявая книжка выданная кемеровским црк на имя Козловской 2108.—Матвеев С И конская карточка выданная топкинским црк 2284.—Анисимов воинская книжка выданная топкинским црк 2285.—Лученко В П заборный лист выдан топкинским о-п 2286.—Савина А расчетная книжка выданная правлением цинкового завода 1921. Женихов П профбилет союза стройтел 1920.—Суховольский В конск. ли. выдан гурьев поссовет 83.—Капранов В паявая книжка выдан гурьев црк 82.—Гусельников А Г профбилет выдан быиским с/работкомом 81.—Евсеев П Д удостоверение личности выдан барнаульск адм отдел, воинская книжка выдан барнаульским окрвоенкоматом и расчетная книжка 80.—Серебрянников А А профбилет союза металлистов 79. Вяткин М Н конск карт выдан краснинским црк 4648.—Савицкий Л К конск карт выдан прокопьевск црк 4649.—Пресняков Ф М паяв ли. выдан черкасов о-п 50.—Кульшинов Г С паявая книжка выдан топкинским о-п 2276. Дщелуло ва ва об отбытии послы в г. Ой край 2277.—Кузнецов П П конск-воинск ли. выдан топкинским А Капранов В паяв

жел. дор кооперат 1279.—Уинов Н И паяв ли. выдан топкинским о-п 2280.—Силько Н удостоверение на лошадь № 2920 выдан солименским сельсов 2281.—Романов А А воинск ли. выдан канашинским црк, профбилет выдан канашинским М К, справка о переводе паяв взнос прокопьевск црк 2283. Меншеров профбилет союза транспортник 439. Андреев Е И профбилет союза стс 440.—Казакон Н паяв ли. выд кондомск интегр 441.—Меновщиков Г А роспис на коня 442.—Ситников Г П конск карт 443.—Прокудин С 2 конские карточк выдан бататским переконис 1887.—Чубаров В Н метричес выпис выдан в Красноярске 1886.—Соколов М Е паяв конск ли. выдан гурьев црк 1888.—Хамзин Х удостоверение личности выданное больше-ульским црк 445. Михайлов В воинск книжка выдан караганским волнеполкомом 1919.—Артышев П Д воинская книж выд топкинским окрвоенкомом 1918.

Сусьев И М уд личн выд щеглов гормил. 2110.—Кузьмин К К воинск ли. выд щегл црк и конск карт выд конисем в селе Пингино. 2111.—Кондриков Т А профбилет союза горняк. 2113.—Осиленко Г Х конск ли. выд кемер црк. 2114.—Разборов уд личн выд большереч црк. 2115.—Хоружин С К уд личн выд озерским сельсов. 2116.—Каральков А Ф уд личн выд озерским сельсов. 2117.—Ахлетдинов С семейное уд личн выд щегл гормил. 2119.—Валева Х уд личн выд щегл гормил. 2121.—Шимцов В Ф заб карт за февраль мес конск ли. 2 заб карт и конск ли. выд кемер црк на имя Белыевой У 2123.—Горшков Е К конком билет выд щегл горрайк. 2124.—Одегов Д А уд личн выдан щеглов исправ трудкол. 2125.—Фоминцева С С семейное уд личн выд гурьев сельсов 2126.—Червов А уд личн выд щегл гормил. 2127.—Семенов Н И конск ли. выд кемерцрк. 2128.—Шеренко И Н расп на коня выдан щегл црк 2130.—Савченко К водворит билет ИИ. 2131.—Раевский Н водворит билет № 3392 выд щегл. пересел пункт 2132.—Зырянов Ф конск профбилет № 1726 выдан стройконтор. 2133. Ефимцева И П уд личн выд кемер

Сидоренков С конская карт выд быиским военкоматом 78.—Кондрашева С паявая ли. № 136 с вкладным выд гурьевск црк 77.—Кулабин П паявая ли. выд гурьевск црк 76.—Глушкова М И удост личн 2048. Арсланов Н профбилет союза горняков, удост личн, 4 справки о работе выд кемерудника и воинск книжка выд щегловским окрвоенкомом 2049.—Кежин Л И воинск книжка № 3573 выд щегловск окрвоенкомом 2050. Мальцев Е И учетно-воинск ин, выдан кузнецк райисполк 3789. Матвеев М Ф воинск билет и расчетная книжка 3790.—Черпаков воинск ли. и профбилет союза горняков 3791.—Лапин Л И воинск ли. и расчетная ли. 3792.—Степанов В С воинск ли. выд бататским црк 3793. Олущук В Н паяв ли. 3794.—Стародумов А воинск ли. 3795.—Киселев конск карт 436.—Дробышев И Н профбилет № 1868 437.

Фомин К, удост личности. 434.—Чигарева К, хлебн карт за январь м-ц. 3778.—Павлов Е, удост личности. 3779.—Спиреевский А Д, удост личности, выд Баушк сельсов. 3780.—Лапов, обложка от про доводство карточек. 3781.—Белик И, конком билет № 428830. 3782.—Неркрасов П, удост личности. 3783.—Туманов С, конск карт. 3784.—Харитонов Н И, удоствер и профб билет союза стортслуж. 3785.—Бокон П. Ф, удост личности и роспис конск карт. 3786.

18 февраля, в 6 час. вечера, в помещ. округкома комсомола **НАЗНАЧАЕТСЯ ПЛЕНУМ СЕКЦИИ РКИ.** ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Доклад зав. Горкомхоза.
2. Доклад о проверке комиссии весенней посевакамп.
3. Разное.
Явка всем членам и приглашенным обязательна; приглашаются представители партийных и профессиональных организаций.
1317—1 Бюро секция.

ОКРУЖНАЯ ЦЕНТР. БИБЛИОТЕКА доводит до сведения читателей, что по случаю переезда в другое помещение, **БИБЛИОТЕКА ЗАКРЫТА.** О месте и времени работы будет объявлено особо.
Окрбиблиотека.

В АМБУЛАТОРИИ Общества Красного Креста **ПРИЕМ БОЛЬНЫХ** с 18 сего февраля будет производиться с 4 до 6 час. вечера.

АКОРТ Вновь открыл МАГАЗИНЫ
1) № 113 в Колонии хмзавода (второй переезд); в продаже имеются: мануфактурные, галантерейные, бакалейные, гастрономические, кожаные, обувные, готовое платье и мебель. Торговля производится ежедневно с 8 ч. утра до 8 ч. вечера.
2) № 114 Кемерудник, на базарной площадке; в продаже имеют: бакалейно-вино-гастрономические и галантерейные товары.
2067—10 АКОРТ.

ЩЕГЛОВСКОЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО ЗАКУПАЕТ МОЛОЧНЫЙ СКОТ
ПРИЕМКИ: гор. Щегловск, Кузнецкая, 44, ежедневно; Кемерудник—по воскресеньям и четвергам; базарной площади ЦРК. Прием молочной ящур на ферме ЦРК. Прием скота в руднике. Иметь справки